

**Interpelare
adresată Domnului
prof. univ. dr. ANDREI MARGA
Ministerul Educației Naționale**

15.02.2000
691B.

O recentă călătorie în Munții Apuseni mi-a prilejuit o întâlnire cu adevărații oameni ai acestor sate și cătune, cocoțate precum pădurile pe vârfuri de stâncă, cu cărări înguste, oricând aproape de cer. A fost momentul în care deopotrivă revelația și tristețea și-au dat mâna. Revelația pentru că am văzut în oamenii aceștia adevăratele rădăcini ale graiului, dar și bogăția, varietatea și frumusețea obiceiurilor și datinilor străbune, care din fericire există și astăzi ca o mare carte de înțelepciune și de recitare. Tristețea pornind de la faptul că în această zonă s-au închis multe școli și, odată cu ele, sugrumându-se duhul acelei localități.

Pentru a vă edifica asupra problemelor existente, dați-mi voie să vă prezint pe scurt situația dezastruoasă în care se află învățământul din județul Alba, și anume:

- închiderea școlilor în special în zona Munților Apuseni;
- schimbarea destinației unor școli fără a face o analiză prealabilă a procesului de învățământ, a rezultatelor acestor școli;
- concursuri ilegal organizate – începând cu data de 23 august 1999 – pentru posturile de directori și directori adjuncți, deși aceștia au Contract Managerial pe o perioadă de 4 ani, mandatele lor încheindu-se abia în luna decembrie a anului 2001;

- fără a primi decizii de pensionare, au fost pensionați fără să se țină cont de impactul asupra elevilor, mai ales asupra celor din clasa a VIII a un număr mare de personal didactic în timpul anului școlar, ceea ce a determinat unele unități să angajeze suplینitori necalificați, sau, în cel mai fericit caz, pensionari.

Având în vedere situația creată, vă întreb Domnule Ministru, de ce nu ați dispus efectuarea unui control riguros, serios și obiectiv la Inspectoratul Județean Alba pentru a sesiza neregulile existente, iar cei vinovați de dezastrul în care se află învățământul din județul Alba să fie trași la răspundere?

Considerați că este suficient ca la toate sesizările făcute – de mine personal, în care am cerut demiterea inspectorului general, precum și de cadrele didactice și părinții elevilor care au avut de suferit de pe urma deciziilor absurde ale inspectorului Nicolae Crainic – să trimiteți doar un set de întrebări la care să răspundă toți cei care se fac vinovați de situația jalnică a acestui important domeniu și să nu luați nici o măsură de sancționare sau de schimbare din funcție?

De asemenea, vă întreb Domnule Ministru, de ce funcționarii Ministerului pe care-l conduceți sfidează și disprețuiesc Parlamentul ca instituție fundamentală a statului și, totodată, de ce sfidează eforturile parlamentarilor care vin cu sesizări, așa cum s-a întâmplat cu adresa nr. 171/ 17 ianuarie 2000, la care nu mi-ați răspuns nici astăzi?

**Deputat de Alba,
ec. Nicolae Popa**

